



Projekt **Odgovorno za prirodu / Responsible for Nature** financira Europska unija i sufinancira Ured za udruge Vlade RH.

Izvadak iz važećeg Programa gospodarenja Park šumom Marjan izrađenom 2008. godine

"Mjere potrebne za obnovu, prevođenje i njegu marjanske šume morat će se u slijedećem razdoblju provoditi intenzivno. To nalaže s jedne strane činjenica da će za 10 godina 95% sastojina biti u kategoriji starih, a neke će se približiti biološkoj zrelosti. S druge strane treba nadoknaditi izgubljeni vrijeme, jer se većina mjera tretmana propisanih osnovom iz 1970. godine i 1990. godine nije uopće provela ili se provela u vrlo ograničenom obimu".

"Šumski ekosustav park šume Marjan trebalo bi postepeno prevoditi u mješovitu šumu u kojoj će i dalje dominantnu ulogu imati alepski bor (sada u obliku raznorodnih grupa), uz značajnije sudjelovanje drugih vrsta: brucijskog bora, piramidalnog čempresa i crnike, a na odgovarajućim staništima ostale crnogorice i bjelogorice.

Poželjan sastav drveća u takvoj mješovitoj šumi iskazan približnim omjerom vrsta bio bi: alepski bor 40%, brucijski bor 15%, crnika 20%, obični čempres 10%, ostala crnogorica 5% i ostala bjelogorica 10%".

Izvadak iz elaborata "Procjena stanja šuma u Park šumi Marjan u Splitu" izrađenom za potrebe EU projekta "Odgovorno za prirodu" (autor: Milan Arvay, ovlaštenu sudski vještak za šumarstvo)

"Hitno je potrebno izraditi reviziju važećeg Programa gospodarenja iz evidentiranih stručnih šumarskih razloga:

- potrebe uključenja svih šuma i šumskog zemljišta Park šume Marjan u Gospodarsku jedinicu "Park šuma Marjan";
- ukupnog evidentnog lošeg zdravstvenog stanja pojedinačnog drveća Park šume Marjan;
- očite devastacije šuma i šumskog zemljišta u svim odjelima Gospodarske jedinice "Park šuma Marjan" površine 196,24 ha, zbog neprovođenja propisanih radova biološke obnove šume;
- očite devastacije šuma i šumskog zemljišta izvan obuhvata Gospodarske jedinice "Park šuma Marjan" površine 104,05 ha, zbog toga jer se šuma u tom području uopće ne održava i ne uređuje;
- očitog nesrazmjera evidentirane starosti šuma u važećem Programu gospodarenja, nesrazmjera propisa na temelju te starosti i nasušne potrebe da se zbog neizvršavanja propisanih radova od 1971. godine do danas, hitno donesu novi propisi u svezi biološke obnove koji se trebaju izvršavati i izvršenja kontrolirati".